

MITTERRAND GANA ELECCIONES

(Detalles en Página 11)

No Congelarán Depósitos Bancarios

“Es totalmente falso, absurdo y mal intencionado el rumor echado a rodar desde el viernes pasado, con relación a que van a ser congelados los ahorros y demás depósitos bancarios”, dijo a los periodistas, durante conferencia de prensa, en su despacho oficial, el Lic. Alberto Benítez Bonilla, Presidente del Banco Central de Reserva de El Salvador.

Opina el funcionario que tal infundio se originó de-

bido a la labor desarrollada en el Banco ese viernes con relación al pago de las acciones de las sociedades de ahorro y préstamo, que será iniciado este día lunes, de conformidad con lo acordado por la Junta Monetaria y según lo establece la ley respectiva.

Los presidentes de tales asociaciones estuvieron en el Banco Central para ser informados del procedimiento operativo de pago. Todo el viernes hubo in-

tenso trabajo para la determinación de lo que se va a entregar a cada uno de los ex-accionistas de esas asociaciones y en la elaboración de los bonos o certificados de bonos. El total de ex-accionistas, explica el Lic. Benítez Bonilla, es de 1.613.

CRECIMIENTO DE LOS DEPÓSITOS

Enfáticamente el Presidente del Banco Central de Reserva de El Salvador

hace ver, de una vez por todas, que no existe ninguna razón técnica, ninguna razón política, ni ninguna razón de emergencia para estar pensando en una congelación de ahorros y demás depósitos bancarios. Quienes han echado a rodar el infundio sólo tratan de perjudicar la buena marcha que ha tenido el sistema financiero en general del país, después de las reformas realizadas a partir del 7 de marzo del 80, subraya el

Lic. Benítez Bonilla, quien hace ver que “podría haber una congelación de depósitos únicamente si hubiera una caída en el transcurso de la nacionalización”.

“Y es todo lo contrario: de marzo del año pasado a marzo de 1981, los depósitos han tenido un crecimiento substancial en los bancos nacionalizados. Ese crecimiento fue de 1.110 millones de colones a 1.395 millones. En las asociaciones de ahorro y préstamo los depósitos han aumentado, desde marzo de 1980 a marzo del año en curso, de 350 millones de colones a 590 millones. No existe insuficiencia de fondos prestados; el sistema bancario tiene un exceso de liquidez. La cantidad de recursos que están disponibles para ser prestados y que no han sido utilizados en estos meses ha originado que el Banco Central tomara medidas de estabilización. De esta manera, la semana pasada fue autorizada la venta de bonos emitidos por el Banco Central a los bancos, a fin de quitar la liquidez. Estos bonos van a ser recomprados en un plazo de 60 días a partir de la fecha de la compra, explica el Lic. Benítez Bonilla.

EL SISTEMA FINANCIERO SE HA FORTALECIDO

El Presidente del Banco Central de Reserva dio a los periodistas amplias explicaciones. Dijo, por ejemplo, que el sistema bancario ha disminuido sus créditos con el Banco Central, de 723 millones de colones que tenía el 25 de abril de 1980, a 381 millones el 24 de abril de este año. “Esto —señaló el funcionario— viene a demos-



Lic. Alberto Benítez Bonilla.

trar lo absurdo de los rumores infundados que hablan de congelar los depósitos, pues, repito, un congelamiento de fondos sólo tendría justificación cuando el sistema estuviera debilitado en cuanto a sus disponibilidades de recursos prestables, pero los hechos demuestran completamente lo contrario, es decir, que el sistema se ha fortalecido”.

Señala el Lic. Benítez Bonilla, como dato importante, que cuando se efectuó la nacionalización de la banca, el sistema de ahorro y préstamo tenía una deuda con el Banco del orden de 200 millones de colones y a estas alturas esa deuda ha sido prácticamente cancelada.

El crecimiento del financiamiento para la construcción desde en marzo de 1980 a marzo de este año es de 530 millones de colones a 592 millones. Todo eso denota fortalecimiento, añadió el funcionario.

El Presidente del Banco

—Favor pase a la página 45.



INFORMAN SOBRE CASO DE MONJAS.— El Coronel José Guillermo García, Ministro de Defensa (centro), dijo que se encuentran seis detenidos por sospechosos en el caso de las cuatro monjas asesinadas de la Orden Maryknoll. Izquierda a derecha: coroneles Luis Adalberto Landaverde, Rafael Flores Lima, Ministro García, Francisco Adolfo Castillo, Eugenio Vides Casanova, Director de la Guardia Nacional y Roberto Campos, comandante del Regimiento de Caballería.